
A keresett valószín¶ségeket úgy kapjuk meg, hogy a kedvez® esetek (vagyis a lehetséges ter
ek, illetve két párok)

számát elosztjuk az összes esetek számával. Mivel ez utóbbi mindkét esetben ugyanaz (6
5
, hiszen öt ko
kával dobunk,

és mindegyiken hatféle szám állhat), ezért a valószín¶ségek összehasonlításához elég a kedvez® esetek számát vizsgálni.

Nézzük el®ször, hányféleképpen lehet ter
et dobni. A ter
ben részt nem vev® ko
kákat

(

5

2

)

=
5 · 4

2
módon vá-

laszthatjuk meg: az els®t öt, a másodikat négyféleképpen, ám a sorrend nem számít; az, hogy a piros és a kék, vagy a

kék és a piros ko
kát választottuk-e ki, nem jelent különbséget. Ezen a két ko
kán 6 · 5-féle számpár állhat. (Itt ismét

láthatjuk, miért volt szükséges az el®bb 2-vel osztani: ellenkez® esetben a piros 6, kék 3; illetve kék 3, piros 6 lehet®séget

külön-külön számoltuk volna, holott ugyanazok. Igen sok beküld® követte el ezt a hibát vagy ehhez hasonlót a két

párok leszámolásakor, ami sajnos a pontozásnál komoly levonást jelentett.)

A maradék három ko
kán ugyanaz, az el®bbiekt®l különböz® szám szerepel, ez 4 lehet®ség. Összesen tehát

5 · 4

2
·

6 · 5 · 4 = 1200 módon dobhatunk ter
et.

Vizsgáljuk meg, hogy hány esetben lesz a ko
kákon két pár. Az a ko
ka, amelyik nem szerepel egyik párban sem,

vagyis a rajta álló szám különbözik a többin láthatótól, ötféle lehet, a rajta álló szám pedig hatféle. A maradék 4 ko
ka

alkotja a párokat. Ezek háromféleképpen alkothatnak két párt, mert bármelyik ko
kát kiválasztva, hozzá három közül

választhatunk párt, és ez már meghatározza a másikat is. Az egyik pár ko
káin öt-, a másikén négyféle szám állhat,

hiszen ezeknek különbözniük kell egymástól. Összesen 5 · 6 · 3 · 5 · 4 = 1800 olyan eset van, amikor a ko
kákon két pár

áll. Minthogy 1800 =
3

2
· 1200, a két pár

3

2
-szer valószín¶bb a ter
nél. A valószín¶ségek körülbelüli értéke 0,23, illetve

0,15.
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Megjegyzés. A ko
kák színének a jelent®sége abban áll, hogy ezáltal hangsúlyosabb, hogy a ko
kák egymástól

különböznek, vagyis a piros 6, kék 5 és a piros 5, kék 6 dobások nem ugyanazok. Mondhattuk volna a színek helyett

mindössze azt is, hogy öt megkülönböztethet® ko
kával dobunk. Persze a dobás megvalósítását már eleve így képzeljük

el.

Ha azonban azt mondanánk, hogy a piros 6, kék 5 és a piros 5, kék 6 dobások (és az ehhez hasonlók) azonosnak

számítanak, 
sak az érdekes, hogy az öt ko
kán például három hatos és két egyes a számok eloszlása; tehát a ko
kák

nem lennének megkülönböztethet®k, egészen más eredményre jutnánk. Hány ter
 lenne ekkor? Hatféle szám lehet a

ter
, öt- és négyféle a második kett®, ám a 6 6 6 1 2 és a 6 6 6 2 1 ugyanaz, tehát 6 ·
5 · 4

2
= 60 lehet®ség van. A két

párok száma: hatféle lehet a magányos, a többin pedig ismét

5 · 4

2
, ez is 60 lehet®ség. Ebben a modellben tehát (amely

azonban egyértelm¶en nem a feladatnak megfelel®) a két valószín¶ség megegyezik. Azt, hogy a ko
kadobások nem ezt

a modellt követik, az is alátámasztja, hogy a népszer¶ ko
kapóker játékban a ter
 értékesebb, mint a két pár; látjuk

is az okát, hiszen ritkábban fordul el®.
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